

конкурентоспособности предпринимательства в рыночных условиях, крайне важно оптимизировать расходование всех видов задействованных ресурсов: живого и овеществленного труда. Именно в нормировании труда «сфокусированы» основные резервы повышения эффективности производства. В ходе анализа устанавливают средний процент выполнения норм, разброс рабочих по уровню выполнения нормы, выявление объектов, требующих повышенного внимания, установление причин, влияющих на уровень выполнения норм, разработка мероприятий по ликвидации выявленных недостатков.

Анализ ежемесячного уровня выполнения норм пряядильщиками показывает, о постоянном перевыполнении норм. Большинство рабочих (43-58 %) выполняют нормы на уровне, близком к среднему % выполнения нормы выработки – 110 - 120 %, при относительно небольшом количестве явных передовиков: в январе – 7,7 %, июле – 3,8 % и августе – 7,4%. Норму выработки равной 120-130 % выполняют 7,4-15,4 %. Все рабочие перевыполняют план более чем, на 6 %. Проведенный анализ позволяет сделать вывод о том, что норма, не соответствовавшая достигнутому организационно-техническому уровню производства, влечёт за собой излишние затраты рабочего времени. Причинами перевыполнения норм выработки в организации являются неправильное распределение рабочего времени, а так же имеющиеся недостатки в учете фактического объема работы, нарушения технологии.

Важнейшим направлением совершенствования организации и нормирования труда является автоматизация и компьютеризация работы. Руководитель организации должен быть заинтересован в разработке научно обоснованных норм, так как правильно установленная норма труда дает возможность снизить издержки на производство и получить дополнительную прибыль.

УДК 336

ИССЛЕДОВАНИЕ ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ И ОБОСНОВАНИЕ НАПРАВЛЕНИЙ ЕГО УЛУЧШЕНИЯ (НА ПРИМЕРЕ ОАО «ВИТРАЙБЫТ»)

Чукасова-Ильюшкина Е.В., к.т.н., доц., Бодрая Л.С., студ.

*Витебский государственный технологический университет,
г. Витебск, Республика Беларусь*

По результатам деятельности организации ОАО «Витрайбыт» за период 2013–2014 гг. установлено, что наблюдается увеличение продолжительности финансового цикла, а это свидетельствует о несбалансированности активов и о неэффективности использования ресурсов.

Согласно интегральной оценке финансовой устойчивости ОАО «Витрайбыт» организация относится к предприятиям с высоким риском банкротства даже после принятия мер по финансовому оздоровлению.

На основе проведенных исследований для предприятия будут актуальным мероприятия по стимулированию покупателей за счет акций и распродаж, мероприятий по реализации неиспользуемых основных средств, мероприятий по оптимизации потоков материальных ресурсов.

Определено, что в результате реализации мероприятий снизится доля дебиторской задолженности, уменьшится коэффициент соотношения кредиторской и дебиторской задолженности, повысится коэффициент автономии, следовательно, предложенные мероприятия позволят увеличить прибыль, ликвидность и финансовую устойчивость.